

ПРОТОКОЛ № 03
от заседанието на Комисията по правни въпроси към
Пленума на Висшия съдебен съвет,
проведено на 09.02.2026 г.

Днес, 9 февруари 2026 г., понеделник, от 09.00 ч. в сградата на Висшия съдебен съвет, се проведе заседание на Комисията по правни въпроси към Пленума на ВСС в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА
ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ: ГЕОРГИ КУЗМАНОВ - отсъства

ЧЛЕНОВЕ: СТЕФАН ГРОЗДЕВ
ВЕРНИКА ИМОВА
АТАНАСКА ДИШЕВА
ЕВГЕНИ ИВАНОВ
СТЕФАН ПЕТРОВ - отсъства
СВЕТЛАНА БОШНАКОВА

На заседанието присъстват експертните сътрудници на комисията Димитър Ненов – директор на дирекция „Правна“, Красимира Василева – началник отдел ПОНД в дирекция „Правна“, Кристина Григорова – юрисконсулт в дирекция „Правна“ и Юлиан Ангелов - юрисконсулт в дирекция „Правна“

Д Н Е В Е Н Р Е Д:

1. ОТНОСНО: Проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателния кодекс.

КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ проекта на Закон за изменение и допълнение на Наказателния кодекс, тъй като предложения в него засягат правораздавателна дейност и не попадат в обхвата на чл. 30, ал. 2, т. 13 от Закона за съдебната власт.

2. ОТНОСНО: Становища от председателя на Върховния касационен съд, и. ф. председател на Върховния административен съд и от и. ф. Главен прокурор на Република България относно включване на магистратите в Регистъра по заетостта.

КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:

ИЗПРАЩА писмо рег. № ВСС-11668/03.11.2025 г. от председателя на Върховния касационен съд, писмо с рег. № ВСС-11668/27.01.2026 г. от и. ф.

председател на Върховен административен съд и писмо рег. № ВСС-11668/07.11.2025 г. от и. ф. Главен прокурор на Република България ведно с приложенията до Министъра на труда и социалната политика за изразяване на експертно становище.

3. ОТНОСНО: Предложение на Управителния съвет на Съюза на съдиите в България за приемане на Правила за дистанционна работа на съдиите и Становище на Аналитичното звено на Върховния касационен съд (ВКС) във връзка със същото предложение.

КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ РЕШИ:

3.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ предложението на Управителния съвет на Съюза на съдиите в България за приемане на Правила за дистанционна работа на съдии.

3.2. ПРИЕМА получено становище на Аналитичното звено на Върховния касационен съд по предложението на Управителния съвет на Съюза на съдиите в България за приемане на Правила за дистанционна работа на съдии.

3.3. ИЗПРАЩА запитване до г-жа Мариника Чернева, и.ф. председател на Върховен административен съд, за предоставяне на информация дали във ВАС и административните съдилища е предвидена възможност за работа от разстояние с отдалечен достъп за съдиите и при наличие на такава, как е уредена и по какъв ред се осъществява.

3.4. ИЗПРАЩА материалите по преписката на Съвета по партньорство към ВСС, за изразяване на становище относно въвеждането на работа от разстояние с отдалечен достъп за съдиите и приемането на единни правила, за което да бъде уведомена Комисията.

3.5. ИЗПРАЩА материалите по преписката на дирекция „Информационни технологии“, АВСС за изразяване на становище относно възможностите за осигуряване на техническо оборудване, включващо необходимия хардуер и софтуер, защитен отдалечен достъп до ЕИСС, средства за удостоверяване и контрол на достъпа, периферни и комуникационни средства, както и мерки за информационна и киберсигурност и защита на данните при въвеждане на работа от разстояние с ЕИСС с отдалечен достъп за съдиите.

3.6. ИЗПРАЩА материалите по преписката на дирекция "Човешки ресурси, административно и техническо обслужване и класифицирана информация", АВСС за изразяване на становище относно необходимостта от ангажиране на допълнителен човешки ресурс в сградите на съдилищата (ИТ поддръжка, административна координация и контрол) при въвеждане на работа от разстояние с отдалечен достъп за съдиите, както и такава от провеждане на необходими обучения и инструктаж на съдебните служители, извършване на оценка на риска и възможностите за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, както и текущ контрол и прилагане на вътрешните правила и мерки за информационна сигурност.

3.7. След получаване на становищата по т. 3.4, 3.5, 3.6 от настоящото решение, **ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“, АВСС да изрази становище относно наличието на финансови средства за обезпечаване на техническите, кадровите, организационните и свързаните със здравословните и безопасни условия на труд изисквания за работа от разстояние с отдалечен достъп за съдиите.

3.8. След получаване на становищата по т. 3.4, 3.5, 3.6, 3.7 от настоящото решение, **ВЪЗЛАГА** на дирекция „Правна“, АВСС да обобщи същите и да ги внесе на следващо заседание на Комисията.

3.9. ОТЛАГА произнасянето по направеното предложение на Управителния съвет на Съюза на съдиите, до събиране на необходимата информация.

3.10. УВЕДОМЯВА Управителния съвет на Съюза на съдиите в България за решенията по т. 3, ведно с мотивите към него.

3.11. УВЕДОМЯВА г-жа Галина Захарова – председател на ВКС за решенията по т. 3, ведно с мотивите към него.

3.12. ПРЕДОСТАВЯ решенията по т. 3, на всички членове на Съдийската колегия на ВСС, за сведение.

4. ОТНОСНО: Акт № 237/26.09.2025 г., приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС, проведено на 26.09.2025 г. и съдържащ предложения за законодателни изменения в Наказателния кодекс (НК).

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:**

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ Акт 237/26.09.2025 г., приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС, проведено на 26.09.2025 г. и съдържащ предложения за законодателни изменения в Наказателния кодекс.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ
КЪМ ПЛЕНУМА НА ВСС: /п/**

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА